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PROTOKÓŁ Nr 15/05  
Z POSIEDZENIA KOMISJI REWIZYJNEJ I BEZPIECZE ŃSTWA OBYWATELI  

w dniu 26 września  2005r 
 

W posiedzeniu udział brali członkowi Komisji: 
1) Zbigniew Przybylski – przewodniczący, 
2) Jacek Książek, 
3) Janusz Paliwoda, 
4) Roman Piotrowski, 

oraz z poza Komisji: 
1) Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wiesław Gozdek, 
2) Leszek Karkosz – Komendant Gminny Ochotniczej Straży Pożarnej, 
3) Stanisław Paradowski – Komendant Straży Miejskiej w Mroczy, 
4) Kazimierz Karpacz – Kierownik Posterunku Policji w Mroczy 

 
W posiedzeniu Komisji nie brał udziału radny Tomasz Krakowski - nieusprawiedliwiony. 
 
Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej – Agnieszka 

Dulińska 
 
 
TEMATYKA POSIEDZENIA:  
1. Otwarcie posiedzenia. 
2. Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XXXIII sesji Rady Miejskiej w 
Mroczy. 
3. Wolne głosy i wnioski 
 
Ad.1/ 
 
 Posiedzenie Komisji otworzył jej przewodniczący Zbigniew Przybylski witając 
wszystkich radnych oraz zaproszonych gości. 
Przewodniczący stwierdził obecność 4 członków Komisji, co stanowi  quorum i obrady są 
prawomocne.   
Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty. 
 
 
Ad.2/ 
 
1. Informacja o realizacji  programu w zakresie bezpieczeństwa w Gminie Mrocza 
Zbigniew Przybylski – Słyszałem, że zmniejsza  się nam liczebność funkcjonariuszy. 
Kazimierz Karpacz, Kierownik Posterunku Policji w M roczy – Tak. Na pewno wróci do 
Mroczy osoba prowadząca dochodzenia oraz jeszcze jeden funkcjonariusz. Teraz mamy 
patrole z Nakła. Jeden z naszych policjantów studiuje. Jest oddelegowany do szkoły – 
Szczytno. 
Zbigniew Przybylski – Bezpieczeństwo to nie tylko liczebność funkcjonariuszy. 
Bezpieczeństwo to także odczucia społeczeństwa. Jak ono odbiera pracę policji. 
Kazimierz Karpacz – Dochodzeniówka ma rozkaz chodzenia w mundurach. Na pewno nie 
pomaga to im w pracy. 
Janusz Paliwoda – Powinny być identyfikatory. U nas w szkole kręci się dużo osób i nie 
wiadomo kto to jest. 
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Kazimierz Karpacz – Kiedyś były tarcze i było wiadomo kto jest z jakiej szkoły.  
Janusz Paliwoda – Stróż powinien pytać przychodzących do szkoły i odpowiednio kierować. 
Jeśli chodzi o politykę kadrową na posterunku, to nie jest ona zależna od Kierownika 
Posterunku. 
Kazimierz Karpacz – Nie jest to zależne ode mnie. W Sadkach mają jeszcze gorszą sytuację 
kadrowa. Mają jeszcze mniej ludzi. 
Zbigniew Przybylski – To jest chyba kwestia pieniędzy, a nie brak chętnych do pracy w 
policji? 
Kazimierz Karpacz – Z gminy Mrocza nie ma chętnych do pracy w policji lub nie zdają 
egzaminów. Jeśli osoba zostaje przyjęta do pracy to 1 rok to szkolenia, szkoła. 
Zbigniew Przybylski – Czy odbywają się w szkołach spotkania z dzielnicowymi? 
Kazimierz Karpacz – Odbywają się takie spotkania. Mamy specjalne programy. 
Janusz Paliwoda – Co ze sprzętem? 
Kazimierz Karpacz – Nic lepiej. Jest to bzdura, że nie można użyć gazu czy pałki. 
Stanisław Paradowski – Są prowadzone rozmowy z Powiatowym Urzędem Pracy aby jedną 
z pań pracujących przy fotoradarze skierować na kurs podstawowy dla SM i zatrudnić ją.  
Zbigniew Przybylski – Jak wygląda sprawa fotoradaru? Jak często ma być u nas? Ostatnio 
dawno go nie widziałem. 
Stanisław Paradowski – Skończyła się nam pierwsza umowa. Niedawno podpisaliśmy drugą  
umowę na usługi fotoradaru. Teraz już będzie. 
Zbigniew Przybylski – Słyszałem, że fotoradar jest zaskarżony. 
 Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Są różne interpretacje przepisów prawnych na ten 
temat. Najwięcej wykroczeń jest na trasie 241. 
Zbigniew Przybylski – Niech ten fotoradar będzie i to nie tylko na drogach głównych ale i na 
mniej uczęszczanych np. w Drążnie. Dzięki temu, że jest fotoradar, kierowcy są bardziej 
zdyscyplinowani. 
Janusz Paliwoda – Czy gmina dąży aby mieć własny fotoradar? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Myśleliśmy o tym. Były prowadzone rozmowy z 
wójtem Sadek i burmistrzem Nakła. Chcieliśmy razem zakupić fotoradar. Teraz podpisaliśmy 
drugą umowę na usługi fotoradaru. Nie wiemy jak długo SM jeszcze będzie mogła pracować 
na fotoradarze. Przepisy się zmieniają. Drogi fotoradar byłby w utrzymaniu. 
Zbigniew Przybylski – Czy jest wykaz ile płacimy za jakie przekroczenie szybkości? 
Kazimierz Karpacz – Jest. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Na razie nie kupimy fotoradaru.  
Janusz Paliwoda – Kto jest w Zespole Reagowania Kryzysowego? 
Stanisław Paradowski – W tym Zespole są min.: ja, Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza, 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza.  Ostatnio Zespół Reagowania spotkał się w sprawie 
zagrożenia ptasią grypą. 
Janusz Paliwoda – Czy odbywają się szkolenia np. ewakuacja? 
Stanisław Paradowski – W ubiegłym roku odbywały się takie szkolenia w szkołach. 
Janusz Paliwoda – Aby nie okazało się, że więcej nieszczęścia będzie przy ewakuacji niż 
przy zagrożeniu przed, którym jest ewakuacja.  
Zbigniew Przybylski – Czy my jako Komisja możemy wnioskować o takie szkolenia? 
Leszek Karkosz Komendant Gminny OSP – W ubiegłym roku były przeprowadzane takie 
szkolenia w szkołach – ewakuacja, pierwsza pomoc. 
Janusz Paliwoda – To jest ważne także w Urzędzie i podległych jednostkach. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Za to odpowiada kierownik, dyrektor jednostki. 
Leszek Karkosz – Szkoły nie posiadają planów ewakuacji. Dyrektorzy szkół powinni 
organizować takie szkolenia.  
Zbigniew Przybylski – SM miała mieć zakupione rowery. 
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Stanisław Paradowski – Rowery są zakupione. Kłopot jest z ubiorem. 
Janusz Paliwoda – Na imprezach formy  zachowań są złe. Osoby pod wpływem alkoholu 
zachowują się źle. Funkcjonariusze mają być na placu imprezy czy poza i czekać na sygnał? 
Stanisław Paradowski – Organizator imprezy odpowiada za bezpieczeństwo. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nasze służby nie działają odpowiednio. Jak była 
Rościminiada była akcja policji. Burmistrz nic o niej nie wiedział. Jak są imprezy powinny 
być zabezpieczone.  
Kazimierz Karpacz – Ja nie jestem w stanie zabezpieczyć imprezy. Piszę pismo do Nakła. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Funkcjonariusze nie muszą być cały czas. Niech 
kontrolują, niech pojawiają się co jakiś czas w mundurach. Ja nie krytykuje policji. Teraz jest 
w Mroczy 10 policjantów. Kiedyś było 4 i pojawiali się na każdej zabawie. Policja jest mało 
skuteczna. Widać ją tylko w samochodzie. A patrole piesze? Niebezpieczeństwo- jest wpisane 
w ryzyko zawodowe. Ja od służb mundurowych oczekiwałbym bardziej podejścia 
psychologicznego, socjologicznego. OSP – też chce, ale jak ma coś zrobić to nie pozwalają 
im przepisy. Najgorsze jest to, że ludzie nic nie widzą. 
Janusz Paliwoda – Kiedyś była mowa o celowych podpaleniach. Czy zmniejszyła się ilość 
podpaleń? 
Leszek Karkosz – Pożarów jest mniej w tym roku. Jest celowe podpalanie traw. 
Janusz Paliwoda – W ubiegłym roku była informacja, że 53 hydranty są niesprawne. Czy 
zimą hydranty nie zamarzają? 
Leszek Karkosz – Te, które są teraz zakładane nie zamarzają. 
Janusz Paliwoda – Jak wyglądają badania strażaków? 
Leszek Karkosz – Badania muszą mieć wszyscy, którzy biorą udział w akcji ratowniczej. 
Osoby po 60 – tce nie mogą brać udziału w akcji. Mało mamy młodych w szeregach OSP. 
Janusz Paliwoda – Może się okazać za kilka lat, że brak nam ochotników? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Za kilka lat może się okazać, że straż będzie tylko w 
Mroczy. Jest to organizacja społeczna. Niech się spotykają. Ja też bym chciał abyście 
pomagali SM i policji. Nie działajcie tylko za pieniądze ale i społecznie.  
Janusz Paliwoda – Czy OSP może nakładać mandaty? 
Leszek Karkosz – Nie. 
Janusz Paliwoda – Czy pieńki na drogach będą usunięte? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest to droga powiatowa. Muszą to zrobić. 
Zbigniew Przybylski – Zapachy ulatniające się ze studzienek kanalizacyjnych czy one nie są 
szkodliwe dla mieszkańców? 
Roman Piotrowski – Dużo osób jest odwożonych do izby wytrzeźwień. Czy nie można 
odwozić ich do domu? 
 
2. Informacja o realizacji zadań z zakresu grobownictwa i miejsc pamięci narodowej 
Komisja nie wniosła uwag do przedstawionej informacji. 
 
3. Podjęcie uchwał w sprawach: 
 
 

1) zmieniająca uchwałę Nr XXXII/75/05 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 26 sierpnia 
2005r w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie na własność Gminy Mrocza 
nieruchomości położonej w Rościminie gm. Mrocza 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem. 
 
2) zmiany Statutu Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem. 
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3) zmiany Uchwały Nr XXVIII/34/05 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 24 marca  
2005r w sprawie Regulaminu udzielana pomocy materialnej o charakterze  
socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Mrocza 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem. 
 
Ad.3/ 
 
Roman Piotrowski – Czy już wiadomo coś na temat remontu Domu Kultury w Witosławiu? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie. Jeszcze nie było rozstrzygnięcia wniosków w 
ramach odnowy wsi. Do końca października wnioski mają być rozpatrzone. Mamy 600 tys. na 
salę gimnastyczną. Nie możemy ich ruszyć z budową. Jeśli ruszymy to nie otrzymamy 
dofinansowania. 
Zbigniew Przybylski – Czy nie lepiej, jeśli z naszych pieniędzy, pobudować basen zamiast 
sali? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Z tego co mówią dyrektorzy szkół dwie sale są 
niezbędne. 
Zbigniew Przybylski – Wiem, że sala jest potrzeba ale dzieci jest coraz mniej. 
Janusz Paliwoda – Sala są to mniejsze pieniądze. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – W gimnazjum nie ma auli. Sala będzie spełniał także 
zadania auli. 
Janusz Paliwoda – Odpowiadać, że będzie sala a nie basen? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Sala. Dla potrzeb szkoły i społeczeństwa basen byłby 
jak najbardziej wskazany. 
 
 
Na powyższym Przewodniczący zamknął obrady Komisji. 
 
 

 
 


